
 
 
 
 

Fonction polynômes du 2nd degré : 
𝒇(𝒙) = 𝒂𝒙² + 𝒃𝒙 + 𝒄 

 

Forme canonique : 
𝑓(𝑥) = 𝑎(𝑥 − 𝛼)² + 𝛽 

où  𝛼 = − 1
23

 et 𝛽 = −145637
63

 
Les coordonnées de l’extremum sont : (𝛼; 𝛽). 

Équation du 2nd degré : 
𝑎𝑥² + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 

Δ = 𝑏2 − 4𝑎𝑐 
• ∆>0 : 2 solutions distinctes dans ℝ :  

𝑥@ =
515√∆	
23

	et 𝑥2 =
51C√∆	
23

 

• ∆=0 : 1 unique solution dans ℝ : 𝑥D = − 1
23

 
• ∆<0 : 𝑆 = ∅ 

Factorisation : 
• D = 0 : 𝑓(𝑥) = 𝑎(𝑥 − 𝑥D)2. 
• D > 0 :	𝑓(𝑥) = 𝑎(𝑥 − 𝑥@)(𝑥 − 𝑥2). 

 

Somme et produit de racines: 
Si Δ > 0, 𝑥@ et 𝑥2 étant les deux racines de 𝑓 : 

• La somme des racines est égale à :  

𝑆 = 𝑥@ + 𝑥2 = −
𝑏
𝑎 

• Le produit des racines est égal à :  
𝑃 = 𝑥@ × 𝑥2 =

𝑐
𝑎 

• Il vient alors : 𝑎𝑥² + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 𝑎(𝑥2 − 𝑆𝑥 + 𝑃) 
 

Forme de la parabole : 
• si a > 0,  

 
• si a < 0,  

Signe et inéquation : 
• D < 0 :  

𝑥  −∞                       +∞              

𝑓(𝑥) 
 

Signe de a 
            

 
• D = 0 : 
𝑥 −∞ 𝑥D +∞ 

𝑓(𝑥) Signe de a Signe de a 

 
• D > 0 :   
𝑥 −∞ 𝑥@ 𝑥2 +∞ 

𝑓(𝑥) Signe de a Signe de -a Signe de a 

 
Pour résoudre une équation, on calcule le 
discriminant, les racines éventuelles puis on fait, dans 
tous les cas, un tableau de signes et on conclue en 
donnant les intervalles solutions. 

0 

Variations : 
• si a > 0,  
𝑥 −∞ 𝛼 +∞ 

𝑓(𝑥)   

• si a < 0,  
𝑥 −∞ 𝛼 +∞ 

𝑓(𝑥)   
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